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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 29 DE MAIO DE 2018. 

 

Às vinte horas e doze minutos do dia vinte e nove de maio do ano dois mil e dezoito, na sala 

das sessões da Câmara Municipal de Seabra, reuniram-se, sob a presidência do vereador 

MARCOS PIRES FERREIRA VAZ os seguintes vereadores: JEANNETHE BRANDÃO DE 

SOUZA – Vice-Presidente, SÔNIA MARIA DOS SANTOS SILVA – 1ª Secretária, LILIA 

CARNEIRO DA SILVA – 2ª Secretária, ALIPIO DE SOUZA NETO, GILMÁRIA ROSA DE 

OLIVEIRA, JOAQUIM INACIO DE SOUZA NETO, JORGE LUIZ OLIVEIRA MENDES, 

LAURO ROBERTO FERREIRA OLIVEIRA, MARCILIO LUIZ SOUZA OLIVEIRA, MARIO DO 

CARMO PINTO, RICARD NIKSON MEDEIROS RAMOS, e SELSON JOSÉ DE SOUZA para 

realização da presente sessão ordinária. Com a presença unânime dos Edis, o Presidente 

saudou a todos e declarou iniciada a sessão, fazendo menção à ata da sessão anterior, do 

dia 22 de maio do corrente ano, que foi considerada aprovada. Em seguida, a primeira 

secretária efetuou a leitura da Indicação nº 041/2018, autoria da vereadora Jeannethe 

Brandão de Souza: Solicita a realização da Cobertura Total da quadra poliesportiva do 

Povoado de Bebedouro, neste município, e na sequência foi lido o Parecer dos vereadores 

Jeannethe Brandão de Souza, Joaquim Inácio de Souza Neto e Marcílio Luiz Souza 

Oliveira sobre a visita técnica no dia 23 de maio do corrente ano às Escolas Municipais 

Boa Esperança, no Bairro Vila Nova, Kimimo e Jorge Amado, no Alto da Boa Vista e José 

Manoel dos Santos, no Centro, com a finalidade de verificar o fornecimento da merenda 

escolar aos alunos, na qual constataram que a merenda chega atrasada, a quantidade não é 

suficiente, a qualidade não é boa, não tem como seguir o cardápio da nutricionista por falta 

de produtos, inclusive de frutas e polpas, o abastecimento de verduras é realizado de 15 em 

15 dias, péssima qualidade da carne moída quando fornecida, e difícil o fornecimento de 

frango, calabresa e carne de soja. Das escolas visitadas, a Escola Municipal Boa Esperança 

apresentou maiores problemas, e os vereadores mencionados recomendaram à Secretaria 

Municipal de Educação de Seabra para melhorar a quantidade e qualidade da merenda 

escolar, devendo seguir rigorosamente o cardápio da nutricionista, dar conhecimento ao 

Plenário e encaminhar cópia deste relatório à Comissão de Educação desta Casa 

Legislativa. O vereador Joaquim Neto pediu para acrescentar nesse relatório que quando 

fala da quantidade, não é a quantidade que é distribuída por aluno não, é a quantidade que 

tem no estoque, que a merendeira não tem como preparar e seguir a orientação da 

nutricionista, acrescentando que na Escola José Manoel dos Santos não estava servindo a 
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quantidade citada de uma bolacha por aluno, e na escola Boa Esperança, foi abastecida no 

dia seguinte bem cedo e há muito tempo não consta no cardápio frutas. Em seguida foi lido 

o segundo Parecer dos vereadores Gilmária Rosa de Oliveira, Lília Carneiro da Silva e 

Mário do Carmo Pinto sobre a visita técnica no dia 23 de maio deste ano às Escolas 

Municipais: Ivani Oliveira, no Centro, Nossa Senhora das Graças, no Bairro Vasco Filho, 

Santa Luzia, no Bairro Santa Luzia, Creche Municipal Educando com Amor. As visitas às 

Escolas Margarida Souza, em Bebedouro e no seu Núcleo Fazenda Malhada e Eliodoro 

Di Paula Ribeiro, em Cochó do Malheiro contou também com a participação dos 

vereadores Jeannethe Brandão de Souza e Selson José de Souza. Foi constatado nas 

referidas escolas os mesmos problemas citados no Parecer anterior, acrescentando o 

achocolatado de péssima qualidade e falha na distribuição dos produtos, existem algumas 

escolas que fornecem apenas o café puro com pão, sendo relatado que na Escola Ivani 

Oliveira nunca chegou ao ponto de faltar merenda, mas já houve a realização de uma 

“vaquinha” para a aquisição dos produtos, e por conta da denúncia apresentada na sessão 

do dia 22 de maio, a Prefeitura encheu o estoque das escolas, o que não acontece 

periodicamente, tendo as mesmas recomendações do Parecer anterior. O Presidente 

salientou a importância de cada vereador na sua função de fiscalizar tomar conhecimento do 

que tem ocorrido nas escolas, encaminhar ao Secretário de Educação e trazer para análise 

na Comissão de Educação da Câmara, no sentido de resolver os problemas. O vereador 

Lauro informou que a Comissão de Educação havia solicitado uma reunião com o 

Secretário Municipal de Educação para sexta-feira, sendo incluído na pauta o assunto 

principal da merenda escolar, que contou com a participação do Secretário de Educação Sr. 

Enoque, a Sra. Andrea do setor de licitação, a Sra. Viviane do setor de finanças, a 

presidente do CAE – Conselho de Alimentação Escolar e vários funcionários da Secretaria, 

inclusive a nutricionista e a responsável pelo depósito central. Nessa reunião consta uma 

ATA com 15 páginas, na qual foram tratados de todos os temas relacionados à merenda 

escolar, foi pedido providências e sugestões, e foram abordados também os temas: 

agricultura familiar, formação dos diretores escolares e merendeiras, regularização do CAE, 

foi solicitado esclarecimento acerca de várias questões, e em termos logísticos, a relação 

entre o CAE, cantina, depósito central, SEMEC e o Gabinete do Prefeito, sendo concluído 

que há por parte da gestão, uma série de dificuldades na comunicação – muita coisa dita 

não corresponde aos fatos, o problema na merenda existe, e muitas vezes tem origem no 

setor de finanças e o fornecedor, que entrega um produto e não entrega outros, ou seja, os 
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problemas são alheios aos diretores das escolas, merendeiras, e nutricionista. Continuando, 

solicitou ao Presidente que a referida ATA nº 003 seja publicada no Diário Oficial da Câmara 

para que as pessoas tomem conhecimento daquilo que foi discutido, e os vereadores 

possam fazer cobranças de acordo ao que foi dito e registrado. Logo após, o vereador 

Lauro disse que como presidente da Comissão de Educação da Câmara, juntamente com 

os vereadores Nikson e Selson tem cumprido um papel importante, pois a referida Comissão 

tem um conjunto de documentos dos trabalhos realizados, e parabenizou os vereadores que 

emitiram os primeiros pareceres das visitas técnicas realizadas nas escolas municipais na 

história da Câmara, e informou que a Comissão de Educação fará todo o procedimento a 

partir dos pareceres que chegar, enfatizando que não pode envolver nenhum tipo de 

politicagem na Educação, demonstrando sua felicidade com a presença nesta sessão dos 

educadores e do Secretário de Educação. Atendendo a solicitação do vereador Lauro, o 

Presidente solicitou ao Secretário da Casa a publicação da ATA no Diário Oficial, bem como 

dos Pareceres das Visitas às Escolas. O vereador Selson disse que participou da reunião 

juntamente com Nikson e Lauro, registrou a presença do Secretário de Educação, dizendo 

que visitou as escolas do Cochó, Fazenda Malhada, Bebedouro e Lagoa da Boa Vista, 

sendo esta, a única que não apresenta problemas na merenda. Por sua vez, o vereador 

Marcílio disse que o parecer dado é das três escolas, mas cada uma tem o seu problema, 

fazendo menção às más condições da Escola Boa Esperança em todos os aspectos; 

registrou o bom atendimento por parte da diretora da Escola José Manoel dos Santos, que 

apresenta problemas na estrutura, precisando de pintura, pois a logomarca ainda é da última 

gestão. O Presidente registrou que no mínimo 30% do recurso federal da merenda escolar 

deveriam ser provenientes da agricultura familiar e como soube que nunca chegou frutas em 

determinadas escolas, reforçou que a Secretaria de Educação tente acatar e cumprir a lei. 

Logo após, foi lido o Ofício nº 094/2018 da Comissão de Saúde enviado ao Secretário 

Municipal de Saúde, que a pedido do vereador Selson de Souza, solicita a disponibilização 

de um Agente Comunitário de Saúde para atendimento domiciliar no Povoado Churé. 

Prosseguindo, foi apresentado e lido juntamente com suas respectivas justificativas, cinco 

Projetos de Lei que serão encaminhados para Análise das Comissões Competentes: 

Projeto de Lei nº 020/2018, de 28 de maio de 2018, autoria da vereadora Jeannethe 

Brandão de Souza: “Autoriza a isenção parcial de pagamento de água para templos 

religiosos, na forma como indica e dá outras providências”; Projeto de Lei nº 021/2018, de 

25 de maio de 2018, autoria da vereadora Sônia Maria dos Santos Silva: “Dispõe sobre a 
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denominação de Logradouro Público Municipal, e dá outras providências”; Projeto de Lei nº 

022/2018, de 28 de maio de 2018, autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal de 

Seabra: “Dispõe dobre a criação do cargo de provimento em comissão, intitulado por 

ASSESSOR – TÉCNICO LEGISLATIVO no quadro funcional da Câmara Municipal de 

Vereadores de Seabra – BA, e altera a Lei Municipal nº 294/2006, de 24 de abril de 2006, 

para acrescentar o mencionado cargo de provimento temporário, na forma como indica e dá 

outras providências”; Projeto de Lei nº 023/2018, de 29 de maio de 2018, autoria do 

vereador Alípio de Souza Neto: “Dispõe sobre a denominação da Praça Pública da 

Comunidade do Velame, na forma como indica e dá outras providências”; Prosseguindo, foi 

efetuada a leitura da mensagem de encaminhamento do Projeto de Lei nº 011/2018, de 28 

de maio de 2018, autoria do Executivo Municipal: “Dispõe sobre as Diretrizes 

Orçamentárias - LDO para o Exercício Financeiro de 2019, na forma como indica e dá outras 

providências”. O Presidente explicou aos presentes acerca da Lei de Diretrizes 

Orçamentárias–LDO, que precisa ser votada até o dia 30 de junho. A LDO, subordinada ao 

Plano Plurianual–PPA de 04 anos, define a Previsão de Receita e Lei Orçamentária Anual 

(LOA) – previsão de despesa, e os trâmites do Município em relação a empréstimo, que 

precisa ser autorizado pela Câmara, bem como qualquer mudança no decorrer do ano que 

se fizer necessário no orçamento, ressaltando que a arrecadação do município em 2016 foi 

em torno de 70.600 milhões de reais, 2017 de 74.960 milhões e 2018 de 87.000 milhões de 

reais, um orçamento superfaturado, que a seu ver subiu demais, pois a arrecadação não vai 

ser boa e vai alcançar no máximo os 80.000 milhões de reais, e para a execução desse 

orçamento, precisa estar baseado na LDO. Em seguida a primeira secretária efetuou a 

leitura do Requerimento nº 008/2018, de 28 de maio de 2018, autoria da vereadora 

Jeannethe Brandão de Souza para votação em turno único: Solicitação de Construção 

de uma Praça na Comunidade de Bebedouro, que foi aprovado por unanimidade. Na 

oportunidade, o vereador Jorge Mendes pediu aos colegas para correr atrás, ir para 

Salvador se necessário, pedir ajuda inclusive dos deputados como está fazendo, para a 

realização da sua Indicação de Estruturação da Praça Artur Alves, e parabenizou a 

vereadora Jeannethe, pois a Comunidade de Bebedouro merece. Na sequência foi lida a 

mensagem de encaminhamento e apresentado para votação em primeiro turno o Projeto 

de Lei nº 010/2018, de 08 de maio de 2018, autoria do Executivo Municipal: Autoriza a 

abertura de crédito especial ao Orçamento Anual de 2018, na forma como indica e dá outras 

providências, e o referido Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira 
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votação. Prosseguindo, o Presidente disse que na pauta consta a Eleição da Mesa Diretora 

para o biênio 2019/2020, explicando que semanas anteriores foi votado um Requerimento 

aprovado por todos os vereadores para que a referida eleição fosse realizada na semana 

seguinte, o que não aconteceu porque o vereador Jorge Mendes entrou com pedido de 

liminar solicitando a suspensão da eleição alegando que a matéria não passou pela análise 

da Comissão Especial, um equívoco, pois havia o Parecer da Comissão assinado pelo 

próprio vereador e o desembargador do Tribunal de Justiça de Salvador concedeu a 

suspensão da liminar, e leu parte do documento. Com essa decisão, a Eleição da Mesa 

Diretora iria ser realizada hoje, mas para a sua surpresa, o vereador Alípio Neto alegou que 

não foi obedecido o prazo de 48 horas, porém, mesmo não se tratando de uma eleição nova, 

o juiz acatou, vai ser obedecido, e deixou registrado que a Eleição da Mesa Diretora para o 

biênio 2019/2020 se dará na próxima sessão. Cumprida a pauta do dia, o Presidente 

convidou o inscrito Secretário de Governo Senhor Iovane de Oliveira Guanaes Filho para 

tratar de Políticas Públicas. Com a palavra, Iovane Filho ao abordar o tema Educação, pediu 

para os vereadores prestar atenção no que vai assinar, pois os dois pareceres lidos parece 

que copiou e colou em boa parte do assunto, e ficou subentendido no Parecer da Visita às 

Escolas que a merenda não é suficiente no prato do aluno, e o vereador Joaquim Neto 

corrigiu que o estoque não é suficiente, situações bem diferentes. Continuando, parabenizou 

os vereadores que visitaram as escolas, pois a fiscalização é importante, mas é necessário 

que os vereadores tenham a coragem de falar a verdade, independente de lado partidário. 

Continuando, informou que ontem o Controlador Interno esteve nesta Casa para mostrar os 

resultados financeiros dos 04 meses de Gestão, que contou com a participação de apenas 

três vereadores, estando ausente o Presidente, salientando que este precisa ter muito 

cuidado como coloca os assuntos principalmente quando utiliza o quadro para dar aula à 

população, o único quadro que conhece na história das Câmaras no Brasil, porque pode dar 

uma informação com duplo sentido e pode ser perigoso, a exemplo da Previsão 

Orçamentária na casa dos 87 milhões de reais quando o Presidente diz ser um orçamento 

superfaturado, uma vez que superfaturar é roubar, cobrar um preço indevido em produto, e a 

Gestão não fez isso. Prosseguindo, apresentou os números do primeiro quadrimestre, com 

saldo positivo de 610 mil reais, e informou a todos que a Prestação de Contas do mês de 

Abril do Município de Seabra que teria que ser apresentada até o fim do mês, foi entregue 

via TCM e publicada no dia 25/05, disponível para toda a população e parabenizou a equipe 

da Contabilidade da Prefeitura, que nunca na história do município foi tão competente com 
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as datas e os números. Continuando, Iovane Filho explicou que durante a sua gestão na 

Câmara, era dado uma flexibilidade no orçamento de 30% ao Gestor, mas a Câmara 

entendeu que a Prefeitura só precisava de 6% e foi dito pelo Presidente que quando a 

Prefeitura precisasse de algum remanejamento no orçamento, ele seria o primeiro a discutir 

com os vereadores e liberar, mas o primeiro Projeto de Lei que a Prefeitura encaminhou 

para esta Casa Legislativa em fevereiro deste ano pedindo orçamento para trabalhar, este 

demorou três meses para ser analisado e após cobrar urgência a alguns vereadores, para o 

município não parar, entraram em um acordo e deram 5%, e ressaltou que a Prefeitura 

nunca recebeu da Câmara essa informação mesmo ele cobrando o secretário Elton Pinheiro 

e vereadores diversas vezes, de forma a saber se o Projeto de Lei foi ou não aprovado, e 

questionou o Presidente se a politicagem partidária está na Câmara ou na Prefeitura, porque 

a Contabilidade e a Prefeitura estão em dia com a sua parte, mas a Câmara não está 

cumprindo a parte dela de informar se o projeto dessa magnitude foi aprovado, e informou 

que em 2018 tem quase 10 milhões de reais em emendas parlamentares, e esses recursos 

não serão executados por negligência da Câmara Municipal de Seabra, se esta não apoiar, 

porque precisa de orçamento para concluir essas emendas, e pediu o compromisso desta 

Casa com o município de Seabra e com a Gestão, complementando que quer que haja a 

fiscalização, que o Ministério Público apure as denúncias, mas que se mostre a verdade, 

porque na reunião da Comissão de Educação da Câmara com a Secretaria de Educação a 

conversa foi outra, inclusive muitas escolas que foram visitadas recebeu parabéns, diferente 

do parecer dos vereadores, e por isso, mais uma vez cobrou que os mesmos ao assinar, leia 

o documento para se certificar do conteúdo porque pode haver penalidades com o que está 

assinando, e mais uma vez se colocou à disposição da Câmara para qualquer tipo de 

esclarecimento. A seu ver, não é porque existe o prazo de 40 dias para analisar um projeto, 

que vai usar esses 40 dias em caso de urgência, e demonstrou seu incômodo com a fala 

que a partir dessa gestão foi feito isso e aquilo como se não fosse feito nada nas gestões 

anteriores, pois na sua gestão foi realizada a reforma do Regimento Interno e da Lei 

Orgânica, e mencionou que tem visto muitos projetos de lei inconstitucionais apresentados 

por vereadores e quer saber se os mesmos constam o parecer jurídico porque na época em 

que era Presidente, se o assessor jurídico dissesse ser inconstitucional, não era colocado 

em votação, porque a Câmara não pode gerar despesas para o Município. A vereadora 

Sônia pediu que o Senhor Iovane Filho citasse alguns desses projetos, e em resposta, 

Iovane Filho disse que vai pegar a publicação no Jornal O Regional do Sr. Elton Pinheiro 
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que presta serviços nesta Casa Legislativa, e vai passar à vereadora Sônia amanhã, 

acrescentando que gostaria de ter acesso aos pareceres jurídicos. Sobre a eleição da Mesa 

Diretora para o próximo biênio, deixou claro que a Câmara em dezembro de 2017 modificou 

o Regimento Interno reformulado em 2016. Em maio desse ano, entenderam que tudo o que 

foi alterado em dezembro estava errado e novamente voltou ao que era antes. E no dia que 

foi votado, o vereador Marcílio entrou com o Requerimento solicitando que a eleição fosse 

realizada na próxima semana; o vereador Jorge Mendes entrou com uma Liminar que foi 

concedida pelo juiz, o Presidente recorreu aqui em Seabra, o juiz negou, marcando 

audiência para o dia 04 de junho, ele recorreu a Salvador e também foi negado pelo 

desembargador Dr. Marcos Ledo, dizendo ainda que a eleição ocorrerá no dia 15 de 

dezembro, e o Presidente só leu a parte que interessava. O Presidente recorreu de novo, e 

agora conseguiu derrubar a liminar, que não quer dizer que a eleição está correta, pois é 

imoral e antiético fazer a eleição para se eleger 08 meses antes de terminar o seu mandato, 

acrescentando que o Presidente está mudando o Regimento Interno para se favorecer, e 

tem vergonha enorme do que está acontecendo nesta Casa. O Senhor Elton Teixeira 

Pinheiro disse que nunca usou da tribuna para defender seus interesses pessoais, hoje é 

servidor desta Casa, e se assumiu ser o Secretário Geral da Câmara, de todos os 

vereadores, é porque tem competência e apenas trabalha no Jornal O Regional, que é de 

propriedade de seu irmão Samuel Teixeira Pinheiro. Disse que realmente o Secretário de 

Governo Iovane Filho já pediu alguns projetos, mas a demanda é grande, foi questionado 

pelo vereador Joaquim Neto sobre o Projeto de Lei citado, e constatou que foi votada 

apenas a emenda em segunda votação, não o Projeto de Lei, e ressaltou que mal tem isso. 

O vereador Selson pediu uma força ao Secretário de Governo Iovane Filho em relação aos 

cinco ofícios enviados aos vários setores da Prefeitura Municipal, e que os vereadores 

precisam frequentar mais a Câmara para se inteirar das coisas. Em relação à fala do 

Secretário de Governo, o Presidente explicou que o Orçamento no ano passado foi votado 

em 87 milhões de reais, o Prefeito solicitou mais 30%, a Câmara autorizou 6% e registrou 

que a Prefeitura de Seabra encaminhe a esta Casa uma planilha explicativa com o que 

pretende gastar com excedente, pois já tem 6% e quer mais 5%, sobre o projeto que é de 

suplementação, visto que a Câmara é o órgão fiscalizador dos recursos públicos dentro do 

Município. Quanto às emendas parlamentares, informou que todo o crédito especial foi 

votado por esta Casa, e acrescentou que existe dotação orçamentária para pagar servidor 

com folga. Sobre a eleição da Mesa Diretora, não é ilegal, pois mais de 80 municípios da 
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Bahia já elegeram a Mesa Diretora do próximo biênio, mencionando que a Lei Orgânica de 

2010 quando Iovane Filho era vereador, o mesmo votou para que a eleição ocorresse a 

qualquer período do ano, e criticou o Regimento Interno da Câmara todo bagunçado. 

Continuando, o Presidente disse que os vereadores foram consultados e todos 

concordaram que a eleição ocorresse e inclusive montaram uma chapa, mas quando viram 

que não teriam a quantidade de votos, pois tem 08 votos a seu favor, tornou-se imoral, e a 

antecipação ou não da eleição não vai interferir em nada e o importante é que o município 

seja assistido, e se sente prestigiado quando recebe a Casa cheia, bem diferente das 

gestões anteriores, esclarecendo que existiram debates em tudo o que citou e houve a 

participação da população, e, que esta seja fiscal da Câmara de Vereadores e se identificar 

irregularidades, faça a denúncia no Ministério Público e repetiu que não é ilegal nem imoral, 

e, portanto, vai continuar a fazer as ações fiscalizatórias, pois a população tem gostado e 

tem tido audiência. Em seguida o Presidente convidou o inscrito Professor Silvio Santos 

de Oliveira Junior, representante da Escola Municipal José Manoel dos Santos, para 

tratar da Merenda Escolar como direito de resposta ao que foi abordado na sessão passada 

do dia 22 de maio pelo Senhor Oswaldo Teixeira de Almeida Filho, que deixou todos 

indignados, e toda a equipe da referida Escola manifestou o mais profundo repúdio ao 

Senhor Oswaldo Teixeira Filho, orientando-o para que faça oposição com o compromisso 

ético, com a verdade, colocando os interesses da coletividade acima dos interesses 

pessoais, de forma a manifestar lutas reais, verdadeiras, com mais respeito, e agradeceu os 

vereadores. Logo após, fez uso da palavra o inscrito Senhor Antônio Fernandes de 

Oliveira – Sr. Tonico que falou sobre a administração pública em geral, que quer o melhor 

para Seabra, e desde 1992 não existe boa administração, que não pode esperar mais, 

informou aos vereadores que vai fazer 10 anos que fez uma filmagem e colocou na Praça de 

Eventos, mas nenhum político teve a coragem de enfrenta-lo e na oportunidade fez convite a 

todos os vereadores para assinar o seu projeto, e o enfrentar, pois quer trazer um telão para 

mostrar a filmagem dos problemas da cidade que não tem água, indústria, emprego para os 

jovens, e pediu que o Prefeito e o Presidente da Câmara trabalhe em parceria para defender 

a bandeira da sociedade de Seabra, sem politicagem. A vereadora Jeannethe entregou ao 

Senhor Tonico o Projeto Sugestivo do Centro Administrativo de Seabra, elaborado por ela, 

inspirado na fala do mesmo em sessão passada. Em seguida o Presidente concedeu a 

palavra ao inscrito Senhor Oswaldo Teixeira de Almeida Filho, para falar do assunto 

Políticas Públicas, que primeiramente se retratou pedindo desculpas à Escola Municipal 
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José Manoel dos Santos, pois falou que estava servindo uma bolacha na merenda, 

explicando que confundiu com a informação: o cidadão Altair deu a orientação de servir uma 

bolacha, e a diretora disse que não faria isso, o que pode provar, e pediu à Câmara as 

cópias dos relatórios das visitas às escolas, dizendo que vai entrar no Diário Oficial do 

Município para ver a licitação feita e se consta na merenda, pois o que tem é bolacha e café, 

e da sua parte, não tem problema nenhum em ir ao Ministério Público contra o desgoverno 

que se instalou em Seabra, acrescentou que no dia 21/05 foi rescindido o contrato do lixo e 

eles estão nas ruas trabalhando, o que precisa ser averiguado. Na oportunidade, pediu aos 

vereadores para verificar o terreno ao lado do Fórum, que pertence à Prefeitura e está 

crescendo de forma desordenada, e ressaltou que esta Casa precisa trabalhar. O 

Presidente franqueou a palavra aos vereadores, e o vereador Marcílio disse em relação ao 

terreno ao lado do Fórum, já pediu esclarecimento para a Prefeitura e até o momento não 

recebeu resposta e pediu para o Secretario de Governo Iovane Filho averiguar junto à 

Prefeitura. A vereadora Sônia agradeceu a presença dos servidores presentes e 

parabenizou a atuação dos vereadores na fiscalização da merenda escolar, e nas 

Comissões. O vereador Selson convidou os vereadores Lauro e Nikson, membros da 

Comissão de Educação da Câmara para visitar as escolas de Olhos D’Água de São 

Francisco e Baixio da Aguada, acrescentando que a escola de Cochó do Malheiro precisa de 

providências. A vereadora Jeannethe explicou que tem escolas que a quantidade de 

merenda é limitada e que não chega a tempo, sendo melhor dar pouco do que faltar, 

precisando melhorar em qualidade e quantidade, uma crítica construtiva e vai encaminhar o 

Parecer dos Vereadores sobre visita técnica às Escolas Municipais para a Comissão de 

Educação. O vereador Joaquim Neto disse que nas escolas visitadas teve merenda no dia, 

e não pode dar o parecer de uma escola que não visitou, e informou que finalizou a II Copa 

Rural na Comunidade Cascudo, parabenizando as 12 equipes que participaram, inclusive as 

equipes finalistas Jatobá e Várzea do Caldas, que foi a vencedora, e na oportunidade 

agradeceu o apoio da SUDESB, do deputado Daniel Almeida e Claudio Bastos, presidente 

da FETAG. O vereador Lauro parabenizou a qualidade do ensino da Escola José Manoel 

dos Santos, pois recebe esses alunos na Escola Alvina Rocha em que dá aula, e que a 

referida escola tem o seu apoio como vereador e professor, e parabenizou o Secretário de 

Governo Iovane Filho pela coragem do que falou hoje, e deixou claro que os dois Parecer 

lidos não é o Parecer da Comissão de Educação e sim, dos vereadores que visitaram as 

escolas, e recomendou aos vereadores que fosse especificado as carências de cada escola 

Rua Lindolfo Moreira | Centro | Seabra-Ba

Este documento foi assinado digitalmente por SERASA Experian
43608518E3DCB2D0F066DFE4497D3745



terça-feira, 5 de junho de 2018  |  Ano I - Edição nº 00039 | Caderno 1 Diário Oficial do Município 033

Câmara Municipal de Seabra

 
  

                                                                       

 
 

 
                       ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 29 DE MAIO DE 2018                                                    

                                          Página 10 de 12 

 

separadamente para que o parecer se torne mais fidedigno. Continuando, registrou que o 

Secretário Geral Senhor Elton Pinheiro, se porta como servidor de todos os vereadores e por 

esse motivo, está de parabéns, e ressaltou que todos têm discurso, mas nem todos os 

discursos são verdadeiros, e que cada um faça o seu juízo de valor, questionando se a 

fiscalização dessa Casa segue o mesmo propósito: interesse público ou interesses pessoais. 

O vereador Nikson pediu licença para se retirar da sessão pela queda de pressão, o que foi 

concedido. O vereador Jorge Mendes parabenizou a Câmara e os vereadores que estão 

fiscalizando agora, pois na gestão passada não acontecia, na qual o vereador Selson 

discordou. Continuando, o vereador Jorge agradeceu o vereador Joaquim Neto pelos vários 

projetos juntamente com o governo, como a realização do Campeonato Rural, e com o apoio 

do seu deputado, conseguiu uma caixa d’água de 10 mil litros para o Centro Educacional de 

Seabra. Na oportunidade parabenizou Saul pelo Blog em que posta notícias dos 

Caminhoneiros, e quanto à votação da Mesa Diretora, pediu ao Presidente deixar para o 

final do ano já que tem oito votos a seu favor, de forma legal e transparente, que em 

resposta, o Presidente disse que não vai deixar para o fim do ano, e enquanto tiver 

legalidade, vai fazer no momento em que a justiça permitir para não deixar o Prefeito fazer o 

que está fazendo. Sobre o Requerimento do vereador Marcílio, o vereador Jorge Mendes 

disse que foi um erro ter votado a favor, mas já era voto vencido e foi pego de surpresa, e 

fez menção ao vereador Marcílio Luiz Souza Oliveira e ao seu falecido pai Clóvis muito 

amigo da sua família, acrescentando que na ocasião da eleição da mesa diretora do primeiro 

biênio, muitas pessoas disseram que Marcílio não votou nele porque ele demorou de pedir o 

voto, mas a seu ver, se a pessoa considera o outro, não precisa demorar de pedir o voto, e 

registrou o seu respeito pelo vereador Marcílio Luiz Souza Oliveira, sabedor que nas 

eleições cada um acompanha o seu partido. O vereador Marcílio disse que a recíproca é 

verdadeira, independente das questões políticas, e infelizmente, mesmo de coração partido, 

não pôde votar nele e nem votaria se fosse hoje, independente de ter pedido ou não o voto, 

pelo compromisso firmado com o presidente da Casa. O vereador Joaquim Neto disse que 

já fez várias ações fiscalizatórias desde 2013, mesmo sendo da base do governo, inclusive 

direto ao secretário de educação e de saúde, que sempre resolveu, e fica triste com seus 

colegas que dizem que os outros vereadores não fiscalizam, e sabe das suas 

responsabilidades como vereador e vai continuar fazendo o seu trabalho, sem a 

necessidade de fazer propaganda. A vereadora Lilia registrou a presença do seu pai 

Zequinha Mascate, e discordou do vereador Jorge quando ele fala que os vereadores não 
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faziam e agora fazem, pois a seu ver, precisa parabenizar esta Casa, que os vereadores 

precisam progredir e cada um fazer o seu melhor. O vereador Jorge Mendes reforçou sua 

parabenização para a Câmara de hoje, pois a maioria dos vereadores na gestão passada 

não fiscalizava. O Presidente elencou a colocação do vereador Jorge Mendes, que votou a 

favor do Requerimento por ser voto vencido, o que é ridículo vindo de um parlamentar, 

acrescentando que precisa mudar o país nas eleições, e outro registro feito é que o vereador 

Jorge votou no Projeto de Lei, assinou o Parecer e depois disse que não sabia da existência 

do mesmo e que a partir de agora iria andar com um advogado do lado. Continuando, o 

Presidente disse que os vereadores precisam ter consciência do que está fazendo, pois 

todos são alfabetizados e precisam prestar mais atenção, e trata-se de politicagem as 

diversas desculpas e liminares para não ter eleição, criticando o uso do dinheiro público para 

essa finalidade que poderia estar sendo usado no transporte e merenda escolar. 

Prosseguindo, o Presidente disse que é verdade que as escolas estão com dificuldade de 

fornecer merenda, e citou também a realidade da Escola da Fazenda Malhada com o 

telhado completamente quebrado, tendo a certeza, que se for fazer a obra, não vão deixar e 

dizendo ser politicagem, mas a Prefeitura não faz porque prioriza pagar 08 advogados pelo 

orçamento do município e 01 por fora para poder estar fazendo liminar porque não quer 

Marcos Pires como presidente da Câmara, que não defende os interesses da Prefeitura. Por 

fim, disse que hoje a Câmara de Vereadores entrou nos trilhos e começou a fiscalizar a 

gestão do município, de forma a corrigir porque a coisa está bagunçada e como gestor que 

é, sugeriu que quem tiver dúvida quanto aos gastos da Câmara faça solicitação e o 

procedimento jurídico, e pediu para constar em ata e publicar que a eleição da Mesa 

Diretora para o próximo biênio será realizada na próxima semana. Nada mais havendo a ser 

tratado, o Presidente agradeceu a presença de todos, e declarou encerrada a sessão às 

vinte e três horas e vinte e dois minutos, da qual foi lavrada esta Ata que depois de aprovada 

vai assinada por todos os vereadores presentes.  Lembrando que o conteúdo na integra da 

presente ata se encontra em arquivo de áudio.   

 
Marcos Pires Ferreira Vaz                           
Presidente 

Jeannethe Brandão de Souza    
Vice-Presidente        
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Sônia Maria dos Santos Silva                     
1ª Secretária 
                                                                              

 
 
Lilia Carneiro da Silva 
2ª Secretária 

 
 Alípio de Souza Neto      
                            

 
Gilmária Rosa de Oliveira 

 
Joaquim Inácio de Souza Neto               

 
Jorge Luiz Oliveira Mendes  
 

 
Lauro Roberto Ferreira Oliveira  

 
Marcílio Luiz Souza Oliveira 
 

 
Mário do Carmo Pinto  
 
 

 
Ricard Nikson Medeiros Ramos 
 
 

Selson José de Souza  
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